

INS વિરાટનું ભવ્ય પુનરાગમન



મુંબઈ: ભારતનું એકમાત્ર વિમાનવાહક જહાજ 'આઈએનએસ વિરાટ', કોચી ખાતે આવેલા કોચીન શિપયાર્ડ લિ.ના જહાજવાડામાં આઠ મહિનાના વિશ્રામ બાદ આ મહિને ભવ્ય પુનરાગમન કરશે. આઈએનએસ વિરાટને સમારકામ માટે જહાજવાડામાં મોકલવામાં આવ્યું હતું અને હવે તે ફરી સજ્જ થઈ ગયું છે, કોચીન શિપયાર્ડ લિ.ના અધિકારીઓના જણાવવા મુજબ આને લીધે જહાજની આવરદા પણ વધી જશે.

જ્યારે એક વધુ વિમાનવાહક જહાજ કોચીન શિપયાર્ડમાં નિર્માણમાં છે, જે ભારતનું સર્વપ્રથમ દેશમાં બનાવાયેલું વિમાનવાહક બની રહેશે તથા જેનો નોકાદળના કાફલામાં ૨૦૧૫માં સમાવેશ કરવામાં આવશે.

આ ૨૮,૦૦૦ ટન વજન ધરાવતા વિમાનવાહક જહાજ અંગે માહિતી આપતાં એક અધિકારીએ જણાવ્યું હતું કે તેમાં અત્યાધુનિક એવી નેવિગેશન સ્ક્રીન, ડેડ-એન્ડિંગ એન્ડિંગ સેમ જે અત્યંત ફાયર કંટ્રોલ સિસ્ટમો બેસાડવામાં

આવી છે. આ જહાજ ડાહ્યાની વધુ દરિયાઈ લડાઈક વધુનું લઈ જવા સુસજ્જ હોવાથી હવે દરિયામાં પણ હવાઈ યાત્રી બનાવી શકાશે.



આઈએનએસ વિરાટ મુંબઈમાં આવી પહોંચ્યું હોઈ તેને હાલમાં વેસ્ટર્ન નેવલ કમાન્ડના અખત્યાર હેઠળ રખાયું છે તે ૧૯૫૯માં એચએમએસ હર્મીસ તરીકે શાહી નોકાદળમાં કાર્યાન્વિત કરાયું હતું તથા તેની સેવા દરમિયાન વિરાટે ૧૯૮૨માં એલએન ટાપુઓની ઝુંબેશમાં ભાગ લીધો હતો. ૧૯૮૫માં તેને શાહી નોકાદળમાંથી છૂટ કરવામાં આવ્યું હતું. ભારતે એપ્રિલ, ૧૯૮૬માં વિસ્તૃત સમારકામ બાદ તેને લેવનપોર્ટ ડોકમાં પાસેથી પરીવું હતું. જ્યારે સપ્ટેમ્બર, ૧૯૯૩માં તેના એન્જિન રૂમમાં પાણી ભરાયાં બાદ, તેને સેવાયુક્ત કરાયું હતું

અને ૧૯૯૫માં ફરી સેવામાં લેવાયું હતું. વિરાટનું બીજું સમારકામ ૧૯૯૯-૨૦૦૧માં કરવામાં આવ્યું હતું, જેમાં અન્ય સિસ્ટમની સાથેસાથ તેની પ્રોપલ્સન સિસ્ટમને આધુનિક બનાવવાઈ હતી. જ્યારે ત્રીજું સમારકામ ૨૦૦૩-૦૪માં કરવામાં આવ્યું હતું.

વડોદરાનો વિશ્વ વિક્રમમાં સમાવેશ કરવા સૌથી લાંબુ ચિત્ર તૈયાર કરાયું

(અમારા પ્રતિનિધિ તરફથી) વડોદરા: વડોદરા મેરેથોન-૦૮ના ભાગરૂપે ટ્રાફિક જાગૃતિ અંતર્ગત ગાંધી જયંતી નિમિત્તે યુનાઈટેડ વે ગરબા મેડન ખાતે વિશ્વનું સૌથી લાંબુ ચિત્ર તૈયાર કરવામાં આવ્યું છે. આ પ્રસંગે મેયર સાંસદ બાળુ શુક્લ, પોલીસ કમિશનર રહેશ અસ્થાના સહિત અન્ય પદાધિકારીઓ-અધિકારીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. સાડા સાત હજાર સૌથી લાંબુ ચિત્ર તૈયાર કરાયા હતા. સાડા સાત હજાર ચિત્ર તૈયાર કરવામાં આવશે. એક માસ પછી

ચક્રસણીના અંતે સૌથી મોટા ચિત્રને માન્યતા આપવામાં આવશે. વડોદરા મહાનગર સેવા સદન હસ્તકની ૧૨૫ પ્રાથમિક શાળાઓમાંથી ૬૩૦ વિદ્યાર્થીઓ અને અન્ય ૧૫૦ શાળાઓમાંથી સાત હજાર જેટલા વિદ્યાર્થીઓ શુક્રવારની વહેલી સવારે યુનાઈટેડ વે ગરબા ગ્રાઉન્ડ ખાતે આવી પહોંચ્યા હતા. ટ્રાફિક જનજાગૃતિના શિર્ષક હેઠળ વિશ્વના સૌથી લાંબુ ચિત્ર તૈયાર કરવા માટે વિદ્યાર્થીઓને ૧૦ હજાર બ્રશ તેમજ ૧૨૦૦ થી ૧૫૦૦ લીટર કલરનો ઉપયોગ થયો હતો. સાડા

ત્રણ કીલોમીટર લાંબા કેનવાસ ઉપર ચિત્ર દોરવા માટે પાંચ વિષયો સુચવવામાં આવ્યા હતા. જેમાં વડોદરાનો વોલકાર્ટ ૨૦૨૦ ભવિષ્યની વાહન વ્યવહાર વ્યવસ્થા, ટ્રાફિકજામ, મારું આદર્શ ટ્રાફિક જેક્શન તથા ખરાબ ટ્રાફિક વ્યવસ્થાની અસરનો સમાવેશ થાય છે. સવારમાં સાડા સાત કલાકે ચિત્ર દોરવાનો પ્રારંભ થયો હતો અને બે કલાકના સમયગાળાના અંતે વિશ્વનું સૌથી લાંબુ ચિત્ર તૈયાર થયું હતું. ગ્રીનીસ બુડ એન્ડ વર્લ્ડ રેકોર્ડમાં તેને સ્થાન મળે તે અંગેની દરખાસ્ત તૈયાર કરવામાં આવી છે.

મેજર રેન્કીંગ ફૂટબોલ ટૂર્નામેન્ટમાં ઝળકયા



સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટી આંતર કોલેજની મેજર રેન્કીંગ ફૂટબોલ ટૂર્નામેન્ટ વિજાપુરી સાયન્સ એન્ડ યોગીશ મહારાજ આર્ટ્સ એન્ડ કોમર્સ કોલેજ ચેમ્પિયન થઈ હતી. એફ.વાય.બી.એ.નો વિદ્યાર્થી યાચા સાગર એમ. ટૂર્નામેન્ટનો બેસ્ટ સ્ટ્રાઈકર પ્લેયર ઘોષિત થયેલ હતો. વિજાપુરી વિદ્યાર્થીઓ સાથે શ્રી યાગવલ્લભ સ્વામી તસવીરમાં નજરે પડે છે.

ગુજરાત રાજ્ય લલિત કલા અકાદમી આયોજીત ૧૨મા રાષ્ટ્રીય ફોટોગ્રાફી સ્પર્ધા ૨૦૦૮-૨૦૦૯ના વિજેતાઓ

ગુજરાત રાજ્ય લલિત કલા અકાદમી દ્વારા ૧૨મી રાષ્ટ્રીય તસવીર સ્પર્ધા યોજાઈ હતી. જેનો વિષય હતો INDIAN TRIBAL LIFE. આ સ્પર્ધામાં દેશના ૧૨ રાજ્યોના ૩૨૩ તસવીરકારોએ કુલ ૧૩૫૬ (રંગીન) અને ૬૯૫ (મોનોક્રોમ) તસવીરો રજૂ કરેલી. જેમાંથી પસંદ કરેલી ૧૦૭ તસવીરો તાજેતરમાં અમદાવાદ રવિશંકર રાવલ કલાભવનમાં પ્રદર્શિત કરાઈ હતી. આ સ્પર્ધામાં ઇનામો મેળવનારની તસવીરની યાદી આ પ્રમાણે છે. ક્રમમાં તસવીરકાર- તેનું રાજ્યનું નામ છે.



(શ્રી નિવાસ રેડી- (વિજયવાડા-આં.પ્ર.) ત્રીજું ઇનામ રૂ. ૫૦૦૦/- પીર્ષિંગ ટોમ (મુખરજ સંકલ્પ- કોલકાતા- પ.ખ.) પાંચ આધાસન ઇનામો (દરેકને રૂ. ૧૦૦૦/-)ની યાદી આ પ્રમાણે છે.

* રંગીન તસવીરોનો વિભાગ : પ્રથમ ઇનામ- રૂ. ૧૦,૦૦૦/- એન્ડર (સમાજપતિ પ્રણવેન્દુ- કોલકાતા- પ.ખ.) બીજું ઇનામ- રૂ. ૭,૦૦૦/- અર્લી બીડજ (વી.આર. જયચંદન-કેરાલા) ત્રીજું ઇનામ- રૂ. ૫,૦૦૦/-

કલા દર્શન
પ્રતાપસિંહ જોડેજા

અધિકારી અર્જુન-કોલકાતા-પ.ખ.) પાંચ આધાસન ઇનામો (દરેકને રૂ. ૧૦૦૦/-)ની યાદી આ પ્રમાણે છે. પ્રથમ (પાંચ સરથી- કોલકાતા) ગૌરી (સોની અંબુજ કેલાસ- દેવાસ- મ.પ્ર.) સીકેટ વીધર્ન વે વેલ્સ (મોહિતે સમીર મધુકર-મુંબઈ- મહારાષ્ટ્ર) શેરવીલ (મુખરજ સોહેત એન.- રાણાઘાટ-પ.ખ.) ગોડવા ટ્રાઇલ (પી.વી. સુરેન્દ્રરાવ- વિજયવાડા-આં.પ્ર.) * મોનોક્રોમ પ્રી-ટ વિભાગ : પ્રથમ ઇનામ- રૂ. ૧૦,૦૦૦/- કેટલ ગર્લ (મેહુલા સ્વીન્દ્રનાથ- વિજયવાડા- આં.પ્ર.) બીજું ઇનામ- રૂ. ૭,૦૦૦/- નો શાય-

ઓઈજડ ફાલાહ રામક્રિશ્ના પી. ૨૪ પરણા-પ.ખ.) એ ટ્રાઇબલ ડાન્સીંગ પર્ફોર્મન્સ. (રાજપૂત બનવારી આર. અમદાવાદ- ગુજરાત)

લોનલી. (સી. નારાયણરાવ- વિજયવાડા- આં.પ્ર.) ડાન્સ ડિસ્ટર્સ (દાસ સ્વામલ એસ. કોલકાતા- પ.ખ.) કંપોઝિશન એન્ડ લાઈફ-૧ (વિષ્ણુ પટેલ- વડોદરા- ગુજરાત)

આ રાષ્ટ્રીય કક્ષાની તસવીર સ્પર્ધામાં માનદ નિર્ણાયકો તરફે ગુજરાતના જાણીતા સમીક્ષકો સર્વશ્રી આનંદ પટેલ અને કલ્યાણ શાહે સેવા આપી હતી. આ સાથે મોનોક્રોમ વિભાગમાં રૂ. ૧૦,૦૦૦નું પ્રથમ ઇનામ મેળવનાર 'કેટલ ગર્લ'ની તસવીર રજૂ કરી છે.

શીશકના મિસ્ત્રી પરિવારે મૃત્યુ પછીના ક્રિયાકાંડો-રીવાજોને તિલાંજલિ આપી

વિજ્ઞાન જાથાના કાર્યક્રમનું નવતર આયોજન કર્યું રાજકોટ: ગોંડલ શીશક ગામમાં મિસ્ત્રી પરિવારે પોતાના પિતાના મૃત્યુ પછીના ક્રમકાંડ-ક્રિયાકાંડો-રીવાજોને તિલાંજલિ આપી સમાજને પ્રેરણા આપવા માટે સમાજ, ગ્રામજનોમાં અંધશ્રદ્ધા નિવારણાર્થે ભારત જન વિજ્ઞાન જાથાનો ચમત્કારોથી ચેતો જનજાગૃતિ કાર્યક્રમ તા. ૭મી ઓક્ટોબર બુધવાર રાત્રીના આઠ વાગે આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. ગામના ભુપતભાઈ, કિશોરભાઈ, પ્રવીણભાઈ, કાળુભાઈ પરમારના પિતા શાંતિલાલ રાવજીભાઈનું અવસાન તા. ૨૭ ઓક્ટોબરે થયું છે. મૃત્યુ પછીના

શોક દિવસો, વિધિ-વિધાન, પાઠ, કર્મકાંડ ક્રિયાકાંડો નિરર્થક આર્થિક નુકસાનકારક, માનસિક પહાણતાના રીવાજોને કેંકી તિલાંજલિ આપવાનો સામુહિક નિર્ણય કરવામાં આવ્યો છે. જીવતા જ હવેના પૂર્વિ કરેલ હોય અને ક્રિયાકાંડો દુઃખકારક હોય પરિવારે જાથાના કાર્યક્રમનું નવતર આયોજન કર્યું છે. 'જાથા'ના રાજ્ય ચેરમેન જયંત પંડયા મિસ્ત્રી પરિવારના નિર્ણયને વધારી ભારતના લોકોને કર્મકાંડ- ક્રિયાકાંડોથી અધોગતિ મળી છે તેની વિસ્તૃત છાણાટ કરી પરિવારના વિકાસ સાથે જ્ઞાન-વિજ્ઞાન કાર્યક્રમમાં હ્રેમ, અંધશ્રદ્ધા, ચમત્કારો, પિતૃ, સુરાપુરા, લેભાણુ ભુવાઓની યુગલમાંથી છૂટવા વેશાનિક સમજ આપશે.

ધોરાજીમાં ફકીર લંગર ન્યાઝ કમિટી



ધોરાજીમાં હઝરત લાલશાહ બાવાના ઉર્સમાં છેલ્લા ૫૦ વર્ષથી હિન્દુ-મુસ્લિમ સમાજના ભાઈઓ દ્વારા કોમી એકતાના દર્શન કરાવ્યું એક માત્ર ફકીર લંગર ન્યાઝ કમિટી.

ધોરાજી: ધોરાજી: હઝરત લાલશાહ બાવાનો ઉર્સ એટલે હિન્દુ-મુસ્લિમ કોમી એકતાનો ઉર્ષ ગણવામાં આવે છે. દરરોજ મોટી સંખ્યામાં લોકો લાલશાહ બાવાની દરગાહ ખાતે દર્શન આવે છે. ત્યારે છેલ્લા ૫૦ વર્ષથી એક ધારી સેવા આપતી સંસ્થા એટલે ફકીર લંગર ન્યાઝ કમિટીનું લાલોકે

લાલનું (વેજીટેરીયન) શાકાહારી લંગર જે હિન્દુ- મુસ્લિમની કોમી એકતાના દર્શન કરાવે છે. ધોરાજીમાં છેલ્લા ૫૦ વર્ષથી હઝરત સૈયદના લાલશાહ બાવાની દરગાહ શરીફ ખાતે કુબાસા બાપુના હયાતીના સમય અને ગોદાર બાપુ કલાશીયાવાળાના સમયથી લંગરનું સંચાલન કરતી

રાજકોટ શહેરની CBSE માન્યતા ધરાવતી વધુ એક શાળા: સર્વોદય શાળા

રાજકોટ: સર્વોદય એજ્યુકેશનલ નેટવર્ક કે.જી.થી પી.જી. સુધીનું શિક્ષણ આપતી સંસ્થા છે, જે રાજકોટમાં ગોંડલ રોડ, ઉપર આવેલ પી.ડી.એમ. કોલેજ કેમ્પસમાં છે. સર્વોદય શાળાની સ્થાપના આજથી ૧૪ વર્ષ પૂર્વે તજજ્ઞ શિક્ષક એવા ભરતભાઈ એમ. ગાજપરા દ્વારા થઈ હતી. શાળા સ્થાપનાનો ઉદ્દેશ એક એવી શિક્ષણ વ્યવસ્થા સ્થાપવાનો હતો, જેનાથી એક એવા ગુણવત્તાસભર નાગરિકનું ઘડતર થાય કે આજે ૧૪ વર્ષો પછી સર્વોદય શાળા- સર્વોદય એજ્યુકેશનલ નેટવર્ક જેવા નિશાળ વટવૃક્ષમાં પરિણમી છે. સર્વોદય એજ્યુકેશનલ નેટવર્કમાં જેમ કે, સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ અને સામાજિક પ્રવૃત્તિઓ હોય ધરવામાં આવે છે. ધોરણ ૧૦ અને ૧૨ કોમર્સમાં વિદ્યાર્થીઓ ઇચ્છિત કારકિર્દી ધી શહે તે માટે સતત અભ્યાસ પ્રવૃત્તિ દ્વારા ભારતીયીન અભિગમ દ્વારા શિક્ષણ અપાય છે. ધોરણ ૧૨ વિજ્ઞાન પ્રવાહમાં પણ વિદ્યાર્થીઓ માટે વિવિધવિધ સર્જક એરકેડીશન વર્ગપંડો અને અદ્યતન કેમ્પ્સ્ટ્રી, ફીડબેક, બાયોલોજીની પ્રયોગશાળાઓની વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે. દરેક વિદ્યાર્થીને પર્સનલ લેપટોપથી કોમ્પ્યુટર શિક્ષણ અપાય છે. સર્વોદય એજ્યુકેશનલ નેટવર્ક દ્વારા બી.સી.એ. અને પી.જી.ડી.સી.એ. કોમ્પ્યુટર સાયન્સ કોલેજનું સંચાલન પણ કરવામાં આવે છે, જેથી નેટવર્કમાં અભ્યાસ કરતા બાળકને કે.જી.થી પી.જી. સુધીમાં શિક્ષણ એક જ જગ્યાએ મળી રહે. સર્વોદય એજ્યુકેશનલ નેટવર્ક દ્વારા ધો.૧ થી ૧૨ના વિદ્યાર્થીઓ આયુક્ત અભિગમ કેળવી શિક્ષા મેળવે તે માટે વિશ્વસ્તરના એજ્યુકેશનલ સોલ્યુશનની સુવિધા

ઓમી કરાઈ છે. કુલ ૧૦,૦૦૦ વારના પરિસરમાં ચાલતી અંગ્રેજ માધ્યમની CBSE બોર્ડ શાળા એક નવું સોપાન છે. જેમાં કે.જી. થી ધોરણ ૧૦ સુધીનું શિક્ષણ તજજ્ઞ શિક્ષકો દ્વારા અપાય છે. વિદ્યાર્થીઓ શારીરિક કૌશલ્યો કેળવે તે માટે વિશાળ મેડન પણ છે. ભારત એક કૃષિ પ્રધાન દેશ છે તે બાબતને ધ્યાનમાં રાખી અભ્યાસ કરતાં વિદ્યાર્થીઓ ખેતી વિષયક અભ્યાસ પણ કરી શકે તે હેતુથી સર્વોદય કાર્મ હાઉસના નામે અદ્યતન ઓર્ગેનિક ફાર્મની સ્થાપના કરી તેમાં ગાય આધારિત ખેતી કરાય છે. વિદ્યાર્થીઓ સર્વોદય કાર્મ ખાતે ગોમૃત્ત તેમજ છાણ દ્વારા થતી ઓર્ગેનિક ખેતી, ઓછા પાણી દ્વારા વધુ ઉત્પાદન, ઓછી જગ્યામાં વધુ ઉત્પાદન, જેવી બાબતોનો ઝીણવટ ભર્યાં પ્રત્યક્ષ અભ્યાસ કરી જાણકારી મેળવે છે. તે ઉપરાંત ગીર ગાયના ઉત્પાદનો જેવા કે ગાયનું દૂધ, દહીં, છાશ, માખણ, ઘી, ગોમૃત્ત વિગેરેનું તંદુરસ્ત જીવન માટેનું મહત્વ તેમજ સમજણ પણ કેળવે છે.

પ્રતિભાવ

નવરાત્રી કે લવરાત્રી? તા. ૨૪-૯ની 'રાજકોટની રફતાર' પૂર્તિ વાંચી. માતાજીના નવલા નોરતા પ્રસંગે અવાંચીન રાસોત્સવમાં યુવાધન હિલોળે યંચ્યું છે. તાલીઓના તાલે અને કોલના ધબકારે ખેલેલાઓ નાચવામાં લીન છે ત્યારે જોમ અને જુસ્સાથી રમી રહેલા ખેલેલાઓની તસવીરી ઝલક નિહાળી મનને આનંદ થયો. માની ભક્તિમાં યુવાધન લીન થાય એ સારું છે, પરંતુ...પરંતુ 'નવરાત્રિ કે લવરાત્રિ?' વિશે પ્રશ્નાંત બંધીનો લેખ વાંચી સદુ સંસ્કારીજનોના દેહાને સ્વાભાવિક દુઃખ થાય. ભક્તિના પાયાને ભોગવિલાસનું પર્વ બનાવવા આવા યુવાધનને કોણ સમજાવશે કે આમાં તો ભારતીય સંસ્કૃતિ લજવાય છે. ધીરજલાલ બુદ્ધવે (ગોંડલ) માયાળુ માનવી ગોરધનભાઈ તા. ૨૮-૯ની 'રફતાર' પૂર્તિમાં ઔદ્યોગિક ક્ષેત્રે કાંતિ સર્જનાર માયાળુ માનવી ગોરધનભાઈ વાઘેલાના જીવન વિશે દેવેન્દ્ર દેવેનો લેખ વાંચ્યો. એડવાન્સ ટેકનોલોજીના સહવારે શીટ મેટલ મશિનરીથી 'વેલડોર'નું આગું નામ ઉભું કરી તેમણે અનેરી ઓળખ સર્જી હતી. ધીરજલાલ બુદ્ધવે (ગોંડલ)

(પહેલા પાનાથી ચાલુ) નવી પેઢીની ખુશબૂ

કેટરી પદમથમે છે ત્યાં હમણાં મોટા ફેફસાર થઈ રહ્યા છે. આસપાસની જગ્યામાં ડિમોલિશન કરી નવો પ્લાન્ટ નાખાઈ રહ્યો છે. ખુશબૂ દોશી (મોખાણી)એ એક સારી વાત કરી કે, રાજી એન્જિનીયરિસનો જે નવો પ્લાન્ટ બનાવા જઈ રહ્યો છે તેમાં ગ્રીન બેલ્ટ કન્સેપ્ટ મુકાયો. બને એટલું પ્રદૂષણ ઓછું થાય અને વધારે વૃક્ષો વાયા તે પ્રયાસો થશે. આ કંપની માત્ર કોપરિટે સેક્ટરમાં જ સક્રિય છે એવું નથી, નાનું માનું સામાજિક કાર્યોમાં પણ પ્રદાન છે. કારખાને દર બુધવારે રજા હોય ત્યારે મહિનાના એક બુધવારે ગરીબ બાળકોને દૂધ, નારતો આપવા. રાજી ભાઈના જન્મ દિવસે એજ્યુકેશન સહિતની મદદ કરવી. એવી પ્રવૃત્તિઓ પણ આ કંપની કરે છે. આ કંપની જ્યારે શરૂ થઈ ત્યારે કે.પી.અધેરા અને જે.પી. અધેરાએ કંપનીને ટેકનિકલી સાઉન્ડ બનાવી. એમની પેઢી જયદીપ અધેરા, હિતેશ અધેરા અને મિતેશ અધેરા પણ માર્કેટિંગ અને ટેકનિકલી ક્ષેત્રમાં કામ કરી રહ્યા છે.

હાઈના ડોક્ટર

મસાજ કર્યું. ત્યારે તેના બંધ હૃદયમાં કાંઈક રીધમ આવી. મેં તેમની હાલત જોઈ પૂછ્યાં વાત કરી કે, રાજી એન્જિનીયરિસનો જે નવો પ્લાન્ટ બનાવા જઈ રહ્યો છે તેમાં ગ્રીન બેલ્ટ કન્સેપ્ટ મુકાયો. બને એટલું પ્રદૂષણ ઓછું થાય અને વધારે વૃક્ષો વાયા તે પ્રયાસો થશે. આ કંપની માત્ર કોપરિટે સેક્ટરમાં જ સક્રિય છે એવું નથી, નાનું માનું સામાજિક કાર્યોમાં પણ પ્રદાન છે. કારખાને દર બુધવારે રજા હોય ત્યારે મહિનાના એક બુધવારે ગરીબ બાળકોને દૂધ, નારતો આપવા. રાજી ભાઈના જન્મ દિવસે એજ્યુકેશન સહિતની મદદ કરવી. એવી પ્રવૃત્તિઓ પણ આ કંપની કરે છે. આ કંપની જ્યારે શરૂ થઈ ત્યારે કે.પી.અધેરા અને જે.પી. અધેરાએ કંપનીને ટેકનિકલી સાઉન્ડ બનાવી. એમની પેઢી જયદીપ અધેરા, હિતેશ અધેરા અને મિતેશ અધેરા પણ માર્કેટિંગ અને ટેકનિકલી ક્ષેત્રમાં કામ કરી રહ્યા છે.

બતાવ્યું, કામ કરી બતાવ્યું...રાજી

એક માત્ર સંસ્થા એટલે ધોરાજી લંગરમાં હિન્દુભાઈઓ પણ પ્રસાદ લે છે: છેલ્લા ૫૦ વર્ષથી માત્ર વેજીટેરીયન લંગર ચાલે છે ફકીર લંગર ન્યાઝ કમિટી આ લંગર કમિટીમાં હનીકભાઈ માજોકી અને ધોરાજીના વેપારી અગ્રણી લાલુભાઈ સિંધીનો મહત્વનો ફાળો છે. હિન્દુ-મુસ્લિમ સમાજના બને આગેવાન કાર્યકર્તાઓની જહેમતથી ચાલતા લંગરમાં નોંધ પાત્ર બાબત છે છે કે આ લંગરમાં ઉર્સના ૪ દિવસ સુધી બહોળી સંખ્યામાં હિન્દુ અને મુસ્લિમ બિરહરો આ ન્યાઝમાં લાભ વ્યે છે. આ લંગરમાં કોઈપણ જાતનો ફંડ ફાળો કરવામાં આવતો નથી. લાલશાહબાવાના હસ્તક જે કાંઈ ચીજ વસ્તુઓ આપવાની હોય તે લંગરમાં આવીને રૂબરૂ આપી જાય છે.

(છેલ્લા પાનાથી ચાલુ) રીઝુમુ

ત્યાં સુધી બાયોટેકનોલોજી જ દબદબો હતો. બાયોટેકનોલોજી સામાન્ય રીતે અંગત વિગતો જેવી કે જન્મતારીખ, ધર્મ, જાતિ, રાષ્ટ્રીયતા, નિવાસ સ્થાન, વેલેલિક દરજ્જો વગેરેને વધારે મહત્વ અપાય છે. પછી ચડતા કમમાં શૈક્ષણિક લાયકાત અને અનુભવનો સમાવેશ થાય છે. રીઝુમુમાં જેને સૌથી વધુ મહત્વ આપવામાં આવે છે તેવી લાક્ષિત નોકરી માટેની વિશિષ્ટ કુશળતાનો બાયોટેકનોલોજીમાં કાં તો છેલ્લે ઉલ્લેખ કરાય છે અને મોટેભાગે તો ઉલ્લેખ જ નથી થતો. બાયોટેકનોલોજી સાથે કંપનીએ સૂચવેલા નિયત નમૂનાની અરજી જોડવાની રહે છે.

વિગ્ર-વિગ્રિ

માટે રૂ. ૨૧૯૬૦/- આવી જ પરિસ્થિતિ સરકારી કોલેજો માટે રૂ. ૪૦૦ સરકારી કોલેજોને ૨૦૦૮/૦૯માં રૂ. ૧૧૯ કરોડ ફાળવેલા જેમાં પછીના વર્સે રૂ. ૩૧ કરોડનો વધારો કરેલો. ૨૦૦૮માં સરકારે અલીઆહ યુનિવર્સિટીની સ્થાપના કરી. જેમાં ૨૦૦૯માં ફક્ત ૧૭૦ વિદ્યાર્થીઓ હતા. હવે આ યુનિવર્સિટી સાયન્સ, એન્જીનીયરીંગ અને મેનેજમેન્ટના કોર્સ શરૂ કરશે અને સરકાર ઉદારતાથી ફંડ પુરુ પાડશે.

(૭) મુસ્લિમોની વસ્તી :

૨૦૦૮માં વિશ્વની વસ્તી આશરે ૬૫૦ કરોડ હતી. તેના ૨૦ ટકા એટલે કે આશરે ૧૩૦ કરોડ મુસ્લિમો છે. મુસ્લિમો સમગ્ર વિશ્વમાં ફેલાયેલ છે પણ ૭૦ દેશોમાં મુસ્લિમોની બહુમતી છે. અધિક સંખ્યામાં મુસ્લિમ વસ્તી ધરાવતા યોગા દેશોના નામ અને સંખ્યા (કરોડમાં)

ઇન્ડોનેશિયા	૨૦.૪	પાકિસ્તાન	૧૬.૪
બાંગ્લાદેશ	૧૫.૪	બાંગ્લાદેશ	૧૨.૮
ટર્કી	૭.૬	ઇરાક	૭.૪
નાઈજીરીયા	૭.૩	ઇરાન	૬.૫
મોરોક્કો	૭.૩	અલ્જીરીયા	૭.૩
અફઘાનિસ્તાન	૩.૨	સઉદી અરબીયા	૨.૮
ચીન	૨.૭	ઇરાક	૨.૭

(૮) પાકિસ્તાન-ટર્કી રેલવે :

એશિયાના દેશો વચ્ચેના વાહનવ્યવહારને નવું જ પરિમાણ આપે તેવા નોંધપાત્ર સમાચારની ભાગ્યે જ નોંધ લેવામાં આવી છે. ઓગસ્ટના બીજા અઠવાડિયામાં પાકિસ્તાનથી ટર્કી ૨૦ કન્ટેનર ભરીને ટ્રેઈન રવાના કરે. ૧૪ કન્ટેનર ઇરાનના તહેરાનમાં ઉતારવાના હતા અને બાકીના ઇરાનનું ઇરાક દ્વારા ૬૫૦૦ કિલોમીટરનું અંતર આ ટ્રેઈન ૧૪ દિવસમાં પુરું કરવાની હતી. આ ટ્રેઈનનો

લગભગ એકસરખા અર્થના લાગતા અને મોટેભાગે એકસરખા અર્થમાં જ વપરાતા આ ત્રણે શબ્દોનો ભેદ પારખીને અરજ કરીએ તો આપણા વ્યક્તિત્વની યોગ્ય

ભવિષ્યમાં લોકોમાં હૃદયરોગ વિશે જાગૃતિ લાવવાનું, ટેકનોલોજીમાં ઈમ્યુનમેન્ટ કરી આઈ પણ ડિ-હોલ સર્જી કરવાનું શક્ય બને તે માટે કામ કરતા સ્વેચ્છિત ડોસ્પિટલના ડો. અજય પાટીલ અને ડો. મુકુલ શર્મા કહે છે, લોકોનું સ્વાસ્થ્ય તેના હાથમાં જ છે. નિયમિત હાઈ ચેકઅપ અને હૃદયની સંભાળ લેવામાં આવે તો તમારું હાઈ હુંમેશા તમને હેપ્પી રાખશે.

ભવિષ્યમાં લોકોમાં હૃદયરોગ વિશે જાગૃતિ લાવવાનું, ટેકનોલોજીમાં ઈમ્યુનમેન્ટ કરી આઈ પણ ડિ-હોલ સર્જી કરવાનું શક્ય બને તે માટે કામ કરતા સ્વેચ્છિત ડોસ્પિટલના ડો. અજય પાટીલ અને ડો. મુકુલ શર્મા કહે છે, લોકોનું સ્વાસ્થ્ય તેના હાથમાં જ છે. નિયમિત હાઈ ચેકઅપ અને હૃદયની સંભાળ લેવામાં આવે તો તમારું હાઈ હુંમેશા તમને હેપ્પી રાખશે.

ભવિષ્યમાં લોકોમાં હૃદયરોગ વિશે જાગૃતિ લાવવાનું, ટેકનોલોજીમાં ઈમ્યુનમેન્ટ કરી આ